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Българската общност в Чехия отново с разнообразни инициативи

  

 

 

На 1 октомври, членове на сдружение „Георги Победоносец“, гр. Кладно посетиха
Музея на жилищните сгради-кули в града. Инициативата е по идея на г-жа Надя
Карамфилова, председател на сдружението. Композицията от шестте жилищни сгради в
града е паметник на културата от 1987 г. Сънародниците ни разгледаха с интерес музея
под компетентното и вещо ръководство на Дениса Карамфилова, която работи тук като
екскурзовод през лятната ваканция. От нея научиха не само любопитни подробности.
Обогатяващата неделна сутрин и новите културни преживявания със сигурност ще
оставят приятни спомени у членовете на сдружението.

  

На 7 октомври, българи от Бърно събраха десетки съотечественици, които свидно
пазят в сърцето си родните традиции и фолклор и поддържат жива родната култура
зад граница. Традиционният Семинар за български народни танци, организиран от
гражданско сдружение „Пирин“ и ансамбъл „Пирин“, с председател и ръководител инж.
Георги Георгиев, се състоя в Културен дом „Рубин“, а десетки наши българи, както и
приятелите им от различни националности, се хванаха ръка за ръка в една обща
веселба. Организаторите очевидно бяха вложили много талант, енергия, желание – и
едва ли съжаляват – защото инициативата бе реализирана на високо професионално
ниво, доставяйки неподправена радост на всички присъстващи. Много емоции, нови
запознанства, българска кухня – всичко това отдавна е част от Семинара за български
народни танци в Бърно.
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На 8 октомври, децата и родителите от българското неделно училище „Св. св. Кирил и
Методий“ в гр. Бърно тържествено откриха новата 2023/2024 учебна година. Училището
започва с 25 деца от първи до девети клас и работи с подкрепата на Министерството на
образованието по проекта „Роден език зад граница“. Децата бяха посрещнати с
домашна питка от директора на училището г-жа Галя Георгиева. Тържеството започна с
българския национален химн, последвано от кратка литературно-музикална програма.

  

В родния календар датата 1 ноември – Денят на народните будители – е особен
празник, посветен на просветителите и книжовниците, които са изградили и съхранили
духовните ценности и културното самосъзнание на българите. С грижа да не бъде
забравено миналото, да се поддържа жива паметта – родовата, културната и
националната, членовете на ръководството на Българския културно-просветен клуб в
Прага се поклониха и поднесоха цветя пред барелефа на д-р Петър Берон, намиращ се
в центъра на чешката столица. В чест на празника инж. Христо Христов произнесе
кратко слово: „Когато човечеството се нуждаело от нещо полезно и потребно, то винаги
е търсело и намирало начин да го има, независимо от големите трудности. В тъмните
времена на турското робство, най-голямата нужда и потребност е била запазването на
идентичността, народните традиции, духовността и вярата за бъдещите поколения“.  ♦
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